

СОТНЯ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 12.

Среда, 18 июня 1969 г.

Цена 1 коп.



Скромность, дисциплинированность, чувство ответственности за порученное дело завоевали плотнику И. Размахину уважение в коллективе строителей СМУ-1. Его фотография — на Доске почета, он успешно борется за звание «Ударник коммунистического труда».

Фото П. Дементьева.



От Означенного до Карлова створа

Взрывные работы, ведущиеся вдоль скалистых берегов Енисея для прокладки дорог к РОРу — лишь первый этап в сооружении этих важных магистралей.

Прежде чем механизаторы расчистят путь будущей дороги, горная комиссия, в состав которой входит

представители дирекции, проектных и строительных организаций,

определяет готовность скальных откосов. Ведь откосы должны находиться в состоянии, обеспечивающем безо-

пасность работающих внизу дорожников, техники, движения транспорта.

И тогда за дело принимаются скалолазы. Задача ответственная — нависающие над до-

брам, специально обученным спортоменам, владеющим навыками этих горных работ.

Звено скалолазов Александра Леймана невелико, но, по заключению комиссии, реби-

рогой глыбы и крупные осколки убрага несложно. Опасное и трудное дело по-прежнему лишь хорошо трениро-

ванием, специальными спортоменами, владеющими навыками этих горных работ.

Сейчай звено ведет очистку откосов на 24 пикете (дорога к гребню плотины по правому берегу).

Совершенствуя мастерство, скалолазы гарантируют тем самым безопасность работы своих товарищей и успешное строительство дороги.

Юрий Ножин, Борис Беленький, Виктор Темных и Юрий Калганов хорошо владеют техникой скалолазания.

Сейчас звено ведет очистку откосов на 24 пикете (дорога к гребню плотины по правому берегу).

Совершенствуя мастерство, скалолазы гарантируют тем самым безопасность работы своих товарищей и успешное строительство дороги.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Для организации труда

Кроме разработки местных норм на производство различных работ НИС нашего управления выполняет и другие, не менее важные функции.

Строительство школы в Черемушках требует предварительного создания хорошо продуманного проекта организации труда (ПОТ), и мы сейчас ведем эту работу. Параллельно проводится обследование времени использования землеройных машин (экскаваторов), которое позволит выявить факты и проанализировать причины простое механизмов.

Большую роль в распространении передовых методов тру-

да должна играть группа инструкторов при нашей нормативно-исследовательской станции. К сожалению, до сих пор мы не смогли подобрать опытных специалистов-практиков для обучения рабочих передовыми методами труда и внедрению в производство новой механизации.

В настоящий момент нам срочно требуется 2 инструктора: по отдельным работам и по механизации. Если это небольшое сообщение послужит одновременно и приглашением нужных нам людей на работу, мы будем рады. Обучение передовыми методами и внедрение новой механизации не должны стоять на месте!

В. ВЛАСКИН,
начальник НИС.

УЛУЧШИТЬ ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Сессии Майнского поселкового Совета

13 июня 1969 года состоялась III сессия Майнского поселкового Совета депутатов тружениц 12 созыва.

Центральными вопросами повестки дня были информация председателя исполнкома поселкового совета т. МАКАРОВОЙ А. С. о работе, проделанной в период между II и III сессиями, и доклад начальника ОРСа управления строительства Саянской ГЭС тов. Трепизаева А. С. «О торговом обслуживании населенных пунктов на территории Майнского поселкового Совета».

Информируя депутатов о работе, проведенной исполнкомом поселкового совета за период от 18 апреля по 13 июня 1969 года, тов. Макарова А. С. подробно рассказал о заседаниях исполнкома, на которых обсуждались вопросы проведения летних оздоровительных мероприятий, работы ЖКХ, подготовки школ к новому учебному году.

Обсудив вопрос о летних оздоровительных мероприятиях, — говорит тов. Макарова А. С. — исполнком обжаловал директоров школ организовать отдыши учащихся с учетом всех имеющихся в нашем распоряжениях средств.

В настоящий момент на оздоровительных площадках 8-летней и средней школы отдыхают 113 учащихся. Дети находятся под присмотром учителей с 9 ч. утра до 2 ч. дня, интересно проводят время, развивают кругозор, укрепляют здоровье.

Питание учащихся организовано в основном за счет

средств, отпускаемых на оздоровительные мероприятия. В распоряжении ребят различные игры, комната отдыха, киноконцерт, Дети занимаются музыкой, совершают экскурсии. В пионерском лагере «Сокол» также отдыхает 100 ребят.

Плохо выполняется решение исполнкома от 11 мая с. г. об улучшении работы ЖКХ, — продолжает тов. Макарова А. С.

Отремонтирована только половина смотровых колодцев и 22 водозаборных колонки. Не у всех колонок есть подмостки и сливные лотки. Отремонтированы резервуары воды, вода прохлорирована, но мусорные ямы и ящики находятся в плачевном состоянии. До сих пор не работает общественный туалет.

На низком уровне проводится работа с домкомами и жителями коммунальных домов. По вине управлядомов тов. Киселевой 10 июня было сорвано собрание домовых комитетов. Тов. Применко А. Г. должен немедленно принять срочные меры к наложению действенной работы ЖКХ.

В конце своего выступления тов. Макарова А. С. информирует депутатов о работе поселкового жилищного комитета, о выборах группы народного контроля, о проведении субботников по очистке и благоустройству улиц поселка и т. п.

Затем слово для доклада по

лучает тов. Трепизаев А. С. В Торговое обслуживание населения наших поселков — важный вопрос, вызывающий пристальное внимание депутатов. Тов. Трепизаев А. С. говорит о том, что вместе с ростом благосостояния советских людей должно пропорционально прогрессировать и торговое обслуживание населения.

С таким заявлением соглашаются все депутаты. Тов. Трепизаев А. С. подтверждает, что в 1969 году по ОРСу управления строительства нашей ГЭС будет освоено 702 тыс. рублей капитальныхложений — новые склады, магазины, столовые и др. предприятия призваны значительно улучшить торговую сеть поселков. Сюда входит строительство хлебозавода, торговой базы, столовой в пос. Озиничене на 107,3 проц., в т. ч. по общественному питанию — 109,9 проц., по выпуску собственной продукции — 113 проц. Налицо ощущимый прирост товарооборота по сравнению с предыдущим годом — 1017 тыс. руб.

Значительно выросла покупательская способность населения. В 1969 г. — 172 тонны, 1968 г. — 118 тонн. Консервы мясные — 100 т., 120 т. Консервы рыбные — 45 т., 22 т. Молоко сухое — 28 т., 17 т. Консервы молочные — 64 т., 56 т. Яйца — 650 тыс. шт., 525 т. шт. Кондитерские изделия — 116 т., 88 т. Яблоки — 120 т., 85 т. Арбузы — 40 т., 28 т. Виноград — 30 т., 7 т.

Сливочное масло, жиры, молочные и макаронные продукты будут выделяться ОРСу без ограничений.

	1969 г.	1968 г.
Мясо	172 тонны	118 тонн
Колбасные изделия	100 т.	83 т.
Консервы мясные	120 т.	112 т.
Консервы рыбные	45 т.	22 т.
Молоко сухое	28 т.	17 т.
Консервы молочные	64 т.	56 т.
Яйца	650 тыс. шт.	525 т. шт.
Кондитерские изделия	116 т.	88 т.
Яблоки	120 т.	85 т.
Арбузы	40 т.	28 т.
Виноград	30 т.	7 т.

Промышленные товары в 1969 г. будут поступать в т. ч. больших количествах:

	1969 г.	1968 г.
Швейные изделия	670 тыс. р.	450 т. р.
Трикотаж	300 тыс. р.	178 т. р.
Меховые изделия	90 тыс. р.	49 т. р.
Обувь кож.	280 тыс. р.	230 тыс.
Обувь резин.	60 тыс. р.	31 тыс.
Радиоприемники	372 шт.	250 шт.
Телевизоры	398 шт.	218 шт.
Холодильники	382 шт.	216 шт.
Часы наручн.	980 шт.	565 шт.
Мотоциклы с люлькой	18	32
Мотоциклы без люльки	100	72
и т. д.		

(Окончание на 2 стр.).

Улучшить торговое обслуживание населения

(Начало на 1 стр.)

Итоги пяти месяцев 1969 года показывают, что коллектив ОРСа улучшил свою работу. Товарооборот за этот период выполнен на 112 проц., продано товаров на 740 тыс. руб. больше, чем за этот же срок в 1968 году.

Общественное питание выполнило план на 122 проц., получена прибыль, уменьшились издержки.

Высоких производственных показателей добился магазин № 2 «Рыба-мясо» (зав. тов. Лашева А. П.), промтоварный магазин № 1 (зав. тов. Рескинова М. А.), магазин № 6 (зав. тов. Лебеденко А. Т.), магазин № 11 (зав. тов. Фокина Е. С.), магазин № 8 (зав. тов. Головченко Л.), магазин № 9 (зав. тов. Иванова А.), многие продавцы наших магазинов.

Хорошо поработали за отчетный период заведующие складами тов. Покрова А. Д., Коновалова В. Е., Никитина Е. и др.

По итогам I квартала первое место среди столовых занял коллектив столовой № 1 (зав. тов. Солодухина Е. Ф.).

Далее тов. Трепизаев говорил о тех недостатках в работе ОРСа, которые необходимо изжить как можно скорее. Организация торговли и общественного питания, расширение ассортимента товаров, ликвидация перебоев в торговле дефицитными товарами, изучение спроса покупателей — первоочередные задачи, стоящие перед работниками торговли.

У нас еще встречаются нарушения правил торговли, — продолжает тов. Трепизаев, — общий, обвес покупателей в отдельных магазинах и столовых, плохое санитарное состояние торговых точек и т. п. Сейчас мы принимаем необходимые меры для улучшения положения.

Вместе с тем управление строительства должно оказать нам помощь в решении таких вопросов, как ремонт точек торговой сети: хлебопекарии, магазины, склады, базы. Должен быть выполнен и план строительства объектов торговли этого года.

В заключение своего доклада тов. Трепизаев заверил депутатов, что коллектив ОРСа сделает все возможное для выполнения стоящих перед ним задач.

В приемах по докладу тов. Трепизаева выступили: тов. БОРОДИЧ В. С., зам. председателя объединенного построекома управления строительства ГЭС.

Тов. Бородич В. С. довел до сведения депутатов плохую организацию движения за коммунистический труд в коллективе ОРСа. Из 284 человек только 5 являются ударниками коммунистического труда. Отсутствует

наглядность соревнования. Совершенно неудовлетворительно положение с книгами: жалоб и предложений, которые неохотно выдаются покупателям, не своевременно принимаются магазинами в них записаны на сделанных в них записях.

Руководство ОРСа, — продолжает тов. Бородич, — грубейшим образом нарушает установленную очередьность в продаже дефицитных товаров. За отчетный период «сбывались из под полы» холодильники, ушли «черными» ходом 10 из 36 мотоциклов с полками.

Тов. Потемкина, отметив некоторое улучшение в санитарном состоянии торговых точек, критиковала плохую работу холодильного хозяйства. Она говорила о необходимости очистки территории вокруг павильона «Ветерок», упорядочения графика часов работы магазинов, о назревшей потребности выделения дежурного магазина.

Тов. Швецова заявила о нарушениях в торговле спиртными напитками (продажа их должна осуществляться с 10 ч. утра до 20 ч. вечера), о плохом качестве выпекаемого хлеба, об отсутствии в продаже лука, моркови, капусты и т. д.

Начальник строительства ГЭС тов. Каракин А. И. подверг решительному осуждению многочисленные недостатки в работе руководства ОРСом. Он говорил о том, что далеко не все гладко у наших торговцев, и отнюдь не все эти изъяны вскрыты в докладе тов. Трепизаева. Столовые содержатся в плохом санитарном состоянии, бывали случаи, когда по 50 рабочих-строителей оставались в районе основных работ без горячего питания. Очень низка еще культура обслуживания населения работниками торговли. Благодаря халатному отношению к нуждам рабочих со стороны руководителей ОРСа в настоящее время нет в поселках зеленого и репчатого лука, репчатого лука, капусты. Тов. Каракин подчеркнул, что только немедленное исправление всех этих ничем не оправданных, упущенных может изменить неизгладимость создавшегося положения.

В своем заключительном слове тов. Трепизаев признал критику, высказанную в адрес коллектива ОРСа, справедливой. Он заверил депутатов посессователя и всех собравшихся в том, что коллектив ОРСа намерен путь быстрейшей ликвидации выявленных недостатков.

Сессия поселкового Совета приняла по обсуждавшимся вопросам решение, направленное на улучшение торгового обслуживания населения и обязала исполнительный комитет строго контролировать его исполнение.

Аромат полыни

(РАССКАЗ)

(Начало в № 8).

Была минута, когда Лешка хотел все бросить и уехать. Он мог в оправданье придумать любую версию и ребята поверили бы ему. Ребята бы поверили, а какое себе после этого вынести оправдание? Нет, Лешка будет еще мотаться по этой степи, пока не найдет Ваську. И нашел. Совершенно случайно. Тот спал у обочины дороги. «Спит, гад. Словно так и должно быть» — с болью подумал Лешка и пнул его ногой.

Васька не сразу сообразил, откуда появился Лешка и автомашина. Он ошелесто моргал выгоревшими ресницами.

— А, я, понимаешь, соснул маленько. Замаялся с этим чудом. А ты прямо с транспортом...

Договорить он не успел. Кулак Алексея швырнул его в пыль дороги. Удар был настолько силен, что Васька не сразу пришел в себя:

— Ты... чего дерешься?.. За что бьешь? — размазывая кровь по лицу, прохрипел он, когда понял причину появления друга.

Лешка в злобе схватил его за грудки и чеканил слова, словно он не Ваське, а всей степи, безоблачному небу, что опрокинуло над ними синими глазами, прокричал:

— Я тебя еще бить буду, пока, ты, гнида, не поймешь, кого обидел... Пока ты не поймешь, что они дают тебе право на жизнь среди них. Я тебя буду бить, пока ты не воспользуешься этим правом. Я тебя буду бить, Вась-

**Министерство энергетики и электрификации СССР
МАЙНСКИЙ ФИЛИАЛ ДИВНОГОРСКОГО
ГИДРОЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО ТЕХНИКУМА
объявляет набор учащихся**

на 1969—70 учебный год, на вечернее отделение.

Филиал является среднетехническим учебным заведением и готовят без отрыва от производства техников по специальностям:

1. Промышленное и гражданское строительство (на базе 7—8 и 10—11 классов);

2. Гидротехническое строительство (на базе 7—8 и 10—11 классов);

3. Строительные машины (на базе 7—8 классов).

Поступающие подвергаются вступительным экзаменам: на базе 7—8 классов:

по русскому языку (диктант), по математике (устно); на базе 10—11 классов:

по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).

Заявления подаются на имя директора с приложением документов об образовании (в подлиннике), автобиографии, копии трудовой книжки. 3 фотокарточек 3Х4 см, медицинской справки (форма 286).

Прием заявлений по 6 августа.

Приемные экзамены проводятся с 1 по 10 июля и с 7 по 12 августа. Зачисление в техникум с 13 по 15 августа. Начало занятий с 1 сентября на 3 курсе и с 1 октября на 1 курсе.

Документы и заявления о приеме направлять по адресу: п. Майна, Хакасская авт. обл., ул. Ленина, 66.

за руку и они пойдут по спутникам.

«Ты только не передумай, Светлана, не уходи. Я сей час», — подумал Алексей и резко остановил машину. Подошла Светлана. Она молча посмотрела друг другу в глаза. Потом она, улыбнувшись, вытерла платком его лицо и грубо вато, не много по-мужски, спросила: «Ты устал?».

Он ступил на землю, молча кивнул головой. Светлана взяла его за руку:

— Тебе надо отдохнуть. Посмотри, какое большое солнце...

И они пошли мимо ребят она впереди, а он чуть-чуть сзади, мимо Васьки, который стоял в стороне, и на которого почему-то никто не обращал внимания, и направились в степь. Они ставились все меньше и меньше, пока не утонули в солнце.

Вокруг было тихо. Ничто не могло нарушить торжества заката. Над степью будто висел пьянящий аромат полыни.

... — А ты говоришь: в горле першишь... Ты просто не знаешь, как она пахнет — эта наша полынь.

Я подсадил своего друга в кузов подошедшей машины, забросил его чудом.

Он как-то робко, словно извиняясь, покзал мою руку.

— Да. А если там, в городе, тебе вдруг приснится широкая степь и ты почувствуешь во рту горький вкус полыни, ты вспомни огромное солнце и этих ребят. Так-то, старик.

СЧАСТЬЯ ВАМ, МОЛОДЫЕ!

Представители комитета комсомола и администрации строек, друзья и товарищи по работе собрались 14 июня в Майнском поселковом Совете, чтобы в торжественной обстановке сердечно поздравить три молодые супружеские пары с регистрацией брака.

Молодожены — Ольга и Александр Ерахтины, Людмила и Николай Кучелаевы, Вера и Николай Холоповы — комсомольцы, активисты — общественники, работники различных предприятий на строительстве нашей ГЭС. Председатель поссовета Анна Савельевна Макарова, наступившая молодые супружеские пары, напоминает о гражданских обязанностях в советской семье желания новобрачным дружной, счастливой и светлой жизни.

... Торжественная церемония регистрации брака заканчивается традиционным приглашением к столу. Хлеб-соль, шампанское, букеты живых цветов и теплые поздравления друзей, пожелания празднования серебряные и золотые свадьбы на гребне будущей плотины Саянской ГЭС. Всё она изогнется подкова — за счастье и радостную жизнь молодых строителей!

В. БАЛАГУРОВ.

ПРЕМЬЕРА

ВАРШАВСКАЯ МЕЛОДИЯ
— музыкальная драма в 2-х частях
Начало: 21/и в 20⁰⁰, 24/и в 21⁰⁰.

21,24
июня

КЛУБ РЕКЛАМА
• ЕНИСЕЙ

Редактор В. КОРНИЛКИН.